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Ianuarie 2021Identificarea materialelor – prima verigă a sistemului de siguranță a procesului

Un operator adăuga o materie primă din mai multe recipiente. 
Toate recipientele erau negre cu capace albe și aveau etichete 
albastre și albe. După ce a adăugat produsele din aproximativ 20 
de recipiente, operatorul a observat un recipient care avea un 
nume diferit. Același recipient alb-negru, aceeași etichetă albastră 
și albă. Era un material diferit de cel specificat. Operatorul l-a sunat 
pe inginer care i-a spus să nu adauge conţinutul recipientului și să îl 
izoleze până nu se determină utilizarea corespunzătoare a acestuia.

Ce s-ar fi întâmplat dacă ar fi adăugat orbește acel material? Acest 
lucru este necunoscut, dar, cel puțin, ar fi fost o problemă majoră 
de calitate, ar fi costat compania mulți bani și poate o comandă 
ratată.

Ce măsuri de siguranţă au eșuat? Furnizorul a comis o eroare la 
încărcarea recipientelor pe paleți. Persoana care a primit 
materialele la depozitul companiei a greșit și recipeintul diferit de 
celelate a fost luat in primire în cadrul acelui transport. Toate 
aceste sisteme se bazează pe faptul că oamenii urmează 
procedurile și sunt atenți la ceea ce fac.

La fel ca acest exemplu, multe operațiuni de manipulare a 
substanțelor chimice depind în mare măsură de persoanele care își 
îndeplinesc corect sarcinile. Multe sisteme de siguranță a 
proceselor privind substanțele chimice se bazează pe etichetarea
corespunzătoare atunci când sunt recepţionate. Scanarea 
electronică a etichetelor materialelor primite poate îmbunătăți 
acuratețea procesului de gestionare a substanțelor chimice primite 
DACĂ acestea sunt etichetate corespunzător de către furnizor.

Recepţia corespunzătoare a substanțelor chimice este un pas critic care protejează 

toate procesele din aval 

• Sistemele de recepție a substanțelor chimice, indiferent dacă este
vorba despre containere sau vrac, se bazează pe controale 
administrative. Oamenii trebuie să urmeze procedurile și să fie atenți 
la detalii tot timpul. O scurtă diminuare a atenției poate duce la un 
eveniment grav.

• Oamenii fac greșeli în ciuda concentrării atenției asupra sarcinii pe 
care o îndeplinesc. Chiar și personalul cu înaltă pregătire, cum ar fi 
piloții și astronauții, sunt atenţi doar ȋn 99% din cazuri.

• Unele companii folosesc „principiul celor patru ochi”. Aceasta 
înseamnă că o altă persoană să observe setarea sau operațiunea 
pentru a verifica dacă procedura este urmată ȋn totalitate. Au existat 
multe incidente în care un material în vrac a fost descărcat în 
rezervorul greșit cu consecințe grave. Unele dintre impacturi au fost 
supraumplerea și deversarea. Alte erori au dus la reacții, degajări 
toxice fatale sau contaminarea rezervorului și pierderi financiare.

• Multe containere arată la fel – recipienţi, IBC-uri și vagoane cisternă. 
Acest lucru face ca etichetarea corectă să fie foarte critică.

• Multe evenimente de încărcare/descărcare în vrac au fost cauzate de 
utilizarea echipamentului incorect – materialul greșit al furtunului sau 
utilizarea unui stivuitor greșit pentru a muta containere semi-vrac, 
cum ar fi containere intermediare de transport în vrac (IBC) pentru 
lichide și containere intermediare de transport în vrac flexibile (FIBC) 
pentru solide.

Recipientele pentru produse chimice sunt adesea 

foarte asemănătoare

Ştiaţi că?

Ce puteţi face?

Mesaje pentru personalul din operaţiuni
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Recipiente pentru

chimicale

Containere intermediare

de transport ȋn vrac (IBC)

Containere intermediare flexibile

de transport ȋn(FIBCs) 

• Urmați întotdeauna procedura de manipulare a materialelor în vrac 

sau în containere chiar dacă folosiți containerele ca și client sau ca și

furnizor. Dacă există erori în procedură, marcați-le și dați-le 

supervizorului pentru corecţie.

• Utilizaţi numai echipamente certificate pentru trasferul produselor

chimice indiferent dacă sunt ambalate sau ȋn vrac.

• Acordaţi atenţie deosebită etichetelor atât celor aplicate pe container 

de către furnizor cât și celor aplicate pentru uz intern. Chiar și

recipienţii de mici dimensiuni ca cei cu probe de laborator trebuiesc

etichetaţi ȋn mod corespunzător.

• Expedierile în vrac au diferite tipuri de etichetare, la primirea acestora 

verificați conținutul ÎNAINTE de descărcare. Unele companii 

eșantionează transportul pentru analize de laborator pentru a verifica 

conținutul față de acceptarea documentelor de expediere. Când 

expediați containere vrac, verificați dacă toată documentația este 

completă și corectă.
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